
Suites usuelles (formulaire)
Soit (un)n∈N une suite de nombres réels.

Suites arithmétiques

Relation de récurrence : un+1 = un + r (r étant la raison de la suite)

Expression de un en fonction de n : un = u0 + nr

Somme des premiers termes :
n∑
k=0

uk =
(n+ 1)(u0 + un)

2

n∑
k=m

uk =
(n−m+ 1)(um + un)

2

Moyen mnémotechnique :
n∑

k=m

uk = (nombre de termes)× premier terme + dernier terme
2

Suites géométriques

Relation de récurrence : un+1 = q × un (q étant la raison de la suite)

Expression de un en fonction de n : un = u0 × qn

Somme des premiers termes (q 6= 1) :
n∑
k=0

uk = u0 ×
1− qn+1

1− q
n∑

k=m

uk = um ×
1− qn−m+1

1− q

Moyen mnémotechnique :
n∑

k=m

uk = (premier terme)× 1− qnombre de termes

1− q

Suites arithmético-géométriques

Relation de récurrence : un+1 = α× un + β

Expression de un en fonction de n : un = αnu0 + β
1− αn

1− α
(pour α ∈ R \ {1})

Méthode : pour trouver l’expression de un en fonction de n, on résout l’équation ` = α`+ β puis on montre que (un − `)n∈N est
une suite géométrique 1.

Suites récurrentes linéaires d’ordre 2

Relation de récurrence : un+2 = αun+1 + β un

Équation caractéristique : λ2 − αλ− β = 0 (ensemble de solutions S, discriminant ∆)

Expression de un en fonction de n : un =



Aλn1 +B λn2 si ∆ > 0 et S = {λ1, λ2}

(A+B n)λn0 si ∆ = 0 et S = {λ0}

rn (A cos(nθ) +B sin(nθ)) si ∆ < 0 et S =
{
r e i θ, r e−i θ

}

1. La formule donnant l’expression de un en fonction de n pour une suite arithmético-géométrique n’est pas exigible. Par contre, la méthode
permettant de trouver cette expression l’est.


